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Throwback 2021
2021 var et år, hvor racisme-debatten trådte i 
baggrunden for en verdensrystende corona-pandemi

2021 var et omvæltende år  
2021 er et år som samfunds-
mæssigt har budt på den ene 
omvæltning efter den anden. Det 
samme har gjort sig gældende 
internt i TAL UD. Vi måtte 
desværre sige farvel til vores 
første formand kort efter starten 
af formandsperioden og måtte 
reorganisere os. 
Det har skabt en stræk kerne i 
vores forening at få stadfæstet 
vores roller, som en arbejdende 
bestyrelse og samtidig fået 
etableret os med foreningslokaler 
og en voksende medlemsskare. 

Et stærkt fællesskab
Teamet er også vokset, og det er 
blevet klart efter vores første 
event blev afholdt sidst på året 
under en coronanedlukning, at 
vores værdier og mission deles 
vidt og bredt af mange. 

Nye idéer for oplevelser 
Den manglende samfuns-
mæssigedebat på racisme betød, 
at der kom færre videoer ind, og vi 
satte en ny retning for TAL UD. Vi 
forsøgte med ekspert-interviews 
med knap så meget held men 
igangsatte istedet en strategi med
fokus på oplysning og podcasts. 

Tilbageblik

TAL UDs første event fra Menneskerettigheds-
dagen i Aarhus den 10. december 2021. Her 
er teamet foreviget i Domen



Vi må tænke nyt
Vi stormede frem i kølvandet af 
mordet på George Floyd i 2020. Vi 
havde sågar problemer med at nå 
at tekste alle videoer. Nu var 
situationen vendt. Vi skal i dag 
opsøge videoer, som vi kan gøre til 
vores egne, da vi, i tråd med vores 
strategi om at levere unikt indhold, 
ikke blot reposter andres videoer. 
Det viser sig at være svært at finde 
videoer, da vi ikke har 
markedsføringsmidler til at nå 
bredt ud til nye følgere. 

Heldigvis har vi loyale følgere, 
som værdsætter vores niche, og at 
vi ikke devaluere den niche ved at 
poste altmuligt andet, men har 
fokus på personlige oplevelser.

All about the numbers
Når vi poster, er vores følgere der. 
Den mest sete opslag i 2021 var; 
“Jeg var racist” med en 
rækkevidde på 27.400 mennesker, 
dernæst reklame for vores event 
med 20.401 og Asta Selloane med 
6701 .
Vi har haft en samlet rækkevidde 
på 112.372  mod 870.191 året før- 
hvilket kun var halvt. Vores 
samlede  antal følgere er vokset 
fra 8000 til 8695. 

Oplevelser
2021 var i høj grad et nedgangsår i forhold til antallet af 
videoer og dermed også rækkevidde



Her har vi samlet lidt presseklip 
fra 2021 

Vores stemme  i pressen blev 
knap så omfangsrig som i 2020, 
da det var svært, og samtidig også 
upassende, at kapre dagsordenen 
i forbindelse med corona- 
pandemien, som fyldte alle medier 
hele året. 

Det lykkeds os at få et indlæg i JP 
ifbm vores event. Vi havde en 
artikel i Magasinet Adoption og 
Samfund, MinoUng Podcast om 
minioritetsfeminisme og racisme 
og i flere instagram opslag er vi  
tagget som nødvendige at følge 
for viden om racisme. Vi er 
taknemmelige for den stemme, vi 
har i debatten.

Vi er stadig en del af Menneske-
rettighedsallaiancen sammen med 
Institut for Menneske-
rettigheder, Roskilde Festival, 
Amnesty, Dansk Ungdoms 
Fællesråd, Mino Danmark og 
Ungdomsbureauet, hvor vi blæandt 
andet deltog i en kampagne i 2021 
med aktivist Prince Henry som vores 
repræsentant.

Vi blev hørt
Et af de vigtigste formål med TAL UD er at bryde 
tavsheden omkring racisme for at styrke forståelsen

https://jyllands-posten.dk/debat/breve/ECE13529366/hvilken-race-er-du/
https://open.spotify.com/episode/2vcAYL0EKwYy9snA8goAkt


Vi er her for det lange seje træk, 
så vi opnår forandring og 
holdningsændring. Vi ved godt, at 
adfærdsændring ikke sker i løbet 
af dage, måneder, år eller endda 
århundreder. Men vi starter nu. For 
vores børn og vores børns børn. 
Til vi alle omtaler hinanden med 
respekt og ingen børn skal frygte 
at færdes i skolegården.

Vi er nu en medlemsforening
Organisering kræver tid. Men vi er 
i slutningen af 2021 begyndt at 
etablere os som medlems-
forening, så folk kan melde sig ind 
fra 2022.

Det gav mening i forhold til at 
kunne drifte de mål og visioner, vi 
har for TAL UD. Nemlig at være en 
vigtig medspiller i racisme-
debatten, at sikre oplysende 
events og yde hjælp og rådgivning 
til dem, som udsættes for racisme 
og modarbejde, at det sker igen.

BESTYRELSEN
Organisationen

Foreningen TAL UD
På foreningens stiftende generalforsamling blev Cecilia 
Christensen valgt til forkvinde men trak sig kort tid efter, 
hvorefter næstforvinde Suzanne Skærbæk blev 
konstitueret forkvinde og Dorthea M. Boyi blev kasserer. 

Amel Benmessaoud
Næstforkvinde
amel@talud.dk

Suzanne Skærbæk
Forkvinde og fundraiser
suzanne@talud.dk

Dorthea M. Boyi
Kasserer og udvikling
dorthea@talud.dk



Vi ønsker et samfund, hvor alle 
har lige muligheder, og hvor ingen 
diskrimineres uanset ethnicitet, 
nationalitet, religion, kultur, køn 
og/eller seksualitet.

Helt konkret arbejder vi for at 
sætte fokus på den stiltiende 
accept af strukturel racisme i 
hverdagen. 

Vi ønsker, som en del af vores 
formålsbestemte arbejde at 
oplyse om og støtte op om 
mennesker, som udsættes for 
racsime. Det gør vi ved at give 
dem en stemme og en platform, 
hvor de kan tale ud, men kontakter 
også parterne i en sag for at 
mægle. 

Det ønsker vi at gøre mere af 
fremover, og derfor arbejder vi 
henimod at kunne etablere en 
hotline, hvor mennesker, som 

udsættes for racisme, kan henvende 
sig anonymt og få råd og vejledning. 
Vi har indgpet samarbejde med 
LGBT+ om vidensdeling på det 
område. Samtidig er det vores 
demokratsike opgave et give ordet frit 
på vores platforme - også til dem som 
ikke deler vores vision. Der skal ikke 
være hindringer, derfor vil vi udvikle 
konceptet med en podcast.

 VORES MÅL ER: 

 1.    At vise hvad racisme er i Danmark 

 2.   At gå i dialog med dem, som er 
        racistiske eller direkte racister
 3.   At lave oplysende og samlende events

 4.   At  etablere en anonym hotline/chat til 
        danskere, der oplever racisme
 5.   At have fokus på børn og unge for at 
        ændre nye generationers retorik 
 6.   At TAL UD får et endnu bredere   
        kendskab 
 7.   At skabe en holdningsændring og 
        mindre strukturel racisme 

Mission og mål

Det gør vi
Vi sætter fokus på racisme i hverdagen, fordrer adfærds-
ændring og støtter op om mennesker, som oplever racisme



Vi kom fra 2020, hvor der kun var 
tid til at vokse og understøtte den 
udvikling. Herefter blev 2021 et år, 
hvor vi havde fokus på 
organisering og drift. Det er ligeså 
stille ved at falde på plads. Derfor 
er vores strategiske fokus for 
2022 at rekruttere nye medlemme, 
at fundraise til udvikling af vores 
platforme samt oplysningsarbejde.

Vores forventniger til 2021 blev 
indfriet, da vi i starten af året 
skrev: Vi forventer ikke, at vi vil nå 
samme højder i 2021, men vi vil 
åbne nogle nye døre, og på den 
måde invitere flere ind i vores 
fællesskab. Vi vil vedvarende gøre 
racismedebatten vedkommende.

Vi vil rekruttere medlemmer
Vi er ikke lykkedes med at oplyse 
bredt om, at vi er blevet en 
medlemsforening. Det skal vi rette 
op på i 2022 med en kampagne.

Mere end videoer på facebook
Vi ønsker i 2022 at lave andet end 
video, nemlig podcast samt en 
gymnasietur. Vores event, som 
var en succes, har vist os, hvor 
vigtigt det er, at vi også er 
nærværende fysisk. Derfor vil vi 
indlede en gymansietour med 
fokus på vores primære 
målgruppe, nemlig børn og unge.

Merchandise
Vi lykkedes med stor succes at få 
trykt og sponsoreret muleposer til 
vores event. De er siden blevet 
brugt som gaver til nye 
medlemmer, med stor succes, da 
enhedsprisen er dyr men giver 
mening med et medlemsskab. Vi 
ønsker at lave pay per demand.

Udvidelse af teamet
Vi har fortsat fokus på udvidelse af 
vores team, og det er lykkedes at 
rekruttere fire nye i 2021.

År 2022

Det vil vi 
Rekruttere medlemmer, fokus på fundraising 
samt udvikle vores platforme



Det er nu, vi skal holde fast

Racismen har set mange 
samfundsændringer igennem 
tiden, som har taget fokus fra at 
skabe reel forandring. Aktuelle 
kriser skal have sin plads. Og tage 
din plads. Både i medier og 
mentalt. Absolut. Som Corona-
pandemien og krigen i Ukraine. 

Det må bare ikke blive en 
undskyldning for, at racisme 
debatten skal starte forfra hver 
gang. Vi minoriteter har 
momentum nu, og det skal vi 
bevare. Det var det George Floyds 
død gav os. Så kan vi skrue op og 
ned for blusset. Det vigtige er, at vi 
ikke hver gang begynder debatten 
med at sementere, at racisme 
findes. Fordi naturligvis gør den 
det. Der skal vi ikke begynde. 
Debatten skal begynde ved at se 
ind ad og ved at se på vores sprog 
og vores gerninger, når det 
kommer til racisme i hverdagen. 

Det er derfor okay, at den offentlige 
debat berettiget flytter sig, men når 
den er tilbage, skal vi starte, hvor vi 
slap og ikke lade medierne starte 
forfra. Vi skal sætte dagsordenen, og 
som forening styrke vores fælles-
skab ved at mødes og appellere til at 
melde sig ind. Fordi vi tror på, at 
sammen er vi stærkere. 

Hilsen fra forkvinden

Forkvinden taler ud
Det er nu, vi skal holde fast

Suzanne Skærbæk Pedersem
Forkvinde 
suzanne@talud.dk
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